



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
Μητροπόλεως 12-14, Τ.Κ.10563, Αθήνα, τηλ. 213 2141810, oee@oe-e.gr

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Αθήνα, 20 Ιουλίου 2023  
Αρ. Πρωτ.: Φ/1/2865

**Προς**  
Υπουργό Οικονομικών  
κ. Κωστή Χατζηδάκη

**Κοιν.:**  
-Υφυπουργό Οικονομικών  
κ. Χάρη Θεοχάρη.  
-Διοικητή Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων  
κ. Γεώργιο Πιτσιλή

**Θέμα: «Αίτημα ΟΕΕ για τη μετάθεση της προθεσμίας υποβολής των Φορολογικών Δηλώσεων»**

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας έχει ήδη καταθέσει, από τον Σεπτέμβριο του 2021 τη θέση του, να ορισθεί ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων η τελευταία ημέρα του τέταρτου μήνα, μετά την έναρξη της πλήρους λειτουργίας της πλατφόρμας, με την έκδοση όλων των εγκυκλίων και οδηγιών από τις Φορολογικές Αρχές και με αντίστοιχη προσαρμογή των δόσεων, μέχρι τη λήξη του δημοσιονομικού έτους. Με απόφαση που υπέγραψε ο τέως Υφυπουργός Οικονομικών, κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος, παρατάθηκε έως τις 31 Ιουλίου 2023 και ώρα 15:00, η προθεσμία για την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους

2022 φυσικών και νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων του άρθρου 45 του ΚΦΕ, των οποίων το φορολογικό έτος λήγει την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2022.

Σας γνωρίζουμε ότι η ημερομηνία αυτή, ως καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων δεν είναι εφικτή, δεδομένου ότι:

Σύμφωνα με τα τελευταία στατιστικά στοιχεία έχουν μέχρι σήμερα υποβληθεί περίπου 60% των υπόχρεων για υποβολή Ε3. Γίνεται αντιληπτό ότι σε 10 ημέρες είναι αδύνατον να υποβληθούν οι υπόλοιπες περιπτώσεις δεδομένου ότι ο αριθμός των Ε3 των τελευταίων ημερών πριν την εκπνοή της προθεσμίας είναι δύσκολες και με σωρεία προβλημάτων.

Τα Clawback (επιστροφές χρηματικών ποσών από φαρμακευτικές εταιρείες ιδιωτικά νοσηλευτήρια προς το δημόσιο) Β' εξαμήνου του 2022 αναρτήθηκαν στις 6/7/2023.

Η μισθοδοσία της 4<sup>ης</sup> Διοίκησης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΔΥΠΕ) αναρτήθηκε στις 30/6/2023.

Ο κωδικός 013 στο Ε3 ενημερώνεται αυτόματα από τις 6/7/2023 και έχει ενεργοποιηθεί η αφαίρεση του τέλους επιτηδεύματος από το έντυπο Ν από τις 17/7/2023.

Το τέλος επιτηδεύματος δεν υπολογίζεται σωστά στους αγρότες που έχουν και ΚΑΔ πώλησης προϊόντων στις λαϊκές αγορές.

Προστίθεται σε όλα τα παραπάνω και η υποβολή ΦΠΑ Β' τριμήνου 2023 για τα απλογραφικά και του μήνα Ιουνίου 2023 για τα διπλογραφικά.

Η συμπλήρωση του εντύπου Ν για τα νομικά πρόσωπα και νομικές οντότητες του άρθρου 45 του Ν. 4172/2013 άνοιξε στις 20 Μαΐου 2023.

Στα παραπάνω πρέπει να προσθέσουμε ότι εκκρεμούν και δεν έχουν ακόμα υποβληθεί περίπου 1.500.000 Φορολογικές δηλώσεις Ε1 φυσικών προσώπων.

Οι εργαζόμενοι στα λογιστικά γραφεία δικαιούνται υποχρεωτικά, βάσει νόμου, άδεια εν μέσω θέρους.

Για τους προαναφερόμενους λόγους ζητούμε τη συμπαράστασή σας, στο δίκαιο αίτημα του κλάδου των λογιστών - φοροτεχνικών, για μετάθεση της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου 2023. Οι λογιστές - φοροτεχνικοί δεν ζητούν παρατάσεις, αλλά οι αυξημένες υποχρεώσεις που τους έχει αναθέσει η Πολιτεία, απαιτούν από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών την ικανοποίηση του αιτήματός τους και τον σεβασμό στον επαγγελματικό κλάδο που στήριξε και συνεχίζει να στηρίζει με υπευθυνότητα και ευσυνειδησία τα οικονομικά μέτρα της Πολιτείας.

**Ο Πρόεδρος του ΟΕΕ**

**Κωνσταντίνος Β. Κόλλιας**